



СОБЕСЕДНИК

Бюллетень-хроника научно-технической библиотеки
Кузбасского государственного технического университета



№ 2(19)
Декабрь
2007 г



Уважаемые коллеги и читатели!



Очередной год неумолимо приближается к своему финалу. Всем хочется надеяться, что Новый 2008 год будет радостнее, светлее и насыщеннее предыдущего.

А знаете ли вы, что в этот раз Новый год будет действительно новым? Ведь 2008 год открывает двенадцатилетний цикл восточного календаря. По китайскому лунному календарю 2008 год - год Крысы.

На Востоке крыса воспринимается совсем иначе, чем на Западе, где с ее образом связываются лишь негативные тенденции.

В Индии крыса ассоциируется с той крысой, которая везет бога Ганеши. Это бог знаний и мудрости.

В Японии крыса спутница бога счастья. Здесь, как и в Китае, отсутствие крыс в доме и во дворе считалось тревожным знаком (это аналогично выражению, согласно которому крысы покидают тонущий корабль).

Когда крыса грызет, то "она считает деньги", и в Китае скрягу называют "денежная крыса". В Южном Китае ей приписывается роль культурного героя, который принес людям рис.

Благодаря восточной мудрости и суеверию, Новый 2008 год считается годом изобилия, богатства и всевозможного развития в карьере, любви и т.д.

А вы знаете, откуда к нам приходит Новогоднее настроение? В этот год, отчаянно цепляясь за снежинки нежными розовыми лапками, на землю плавно слетают новогодние мышки, несущие с собой радость праздника...

И если, запрокинув голову, хорошенько взглядеться в падающий снег, то можно увидеть их сосредоточенные мордочки, и даже оторваться от земли и взлететь. И если вам грустно в этот день, значит, вы не встретили свою новогоднюю мышку... А может, она сейчас спешит к вам на встречу? С Новым годом!

*В новый год мышонок юркий
С мандариновой кожуркой
Вам удачу принесет,
И успех вас вмиг найдет!*

*На столе на блюдце сыр,
Значит, будет лад и мир.
Если есть чего поесть,
То и гостем быть за честь!*



Порадуемся за свою библиотеку!



Уважаемые преподаватели,
сотрудники и студенты!

Приглашаем Вас в читальный зал технических наук, открывшийся в сентябре после проведенного ремонта.

Уют и свет, новая мебель, открытый доступ к фондам создают комфортные условия для работы в зале.



В одной части зала располагается фонд периодических изданий (около 170 названий журналов) по профилю вуза. Широко представлены «Вестники» вузов страны, «Известия вузов», журналы по математике, физике, геологии, вычислительной технике, программированию, машиностроению, геодезии, горному делу, строительству, архитектуре, приборостроению, транспорту.

В открытом доступе 13 наименований газет: центральные ("Аргументы и факты", "Российская газета", "Комсомольская правда"), областные ("Кузбасс", "Кузнецкий край"), городские ("Кемерово", "Левый берег") и межвузовские ("Вузовский вестник", "За инженерные кадры").

Вы можете удобно расположиться за круглыми столиками, которые находятся рядом со стеллажами, или воспользоваться индивидуальными рабочими местами.

Вдоль окон располагаются стеллажи, на которых представлены издания по

естественным и техническим наукам. Для удобного поиска каждый стеллаж оформлен полочными разделителями и схемами расстановки изданий. Новые поступления экспонируются на выставочных стеллажах. Только в этом зале можно ознакомиться с авторефератами диссертаций и докторскими диссертациями, отчёты по темам научных исследований университета. Специальное место выделено для методических изданий ГУ КузГТУ, расставленных по кафедрам в алфавитном порядке фамилий авторов или заглавий.

Вы можете самостоятельно выбирать издания по интересующей тематике или обращаться за консультацией к библиотекарям-консультантам этого зала.

В зале увеличилось количество автоматизированных пользовательских мест (10), оборудованных новыми компьютерами с жидкокристаллическими мониторами. Пользователям доступны веб-сайт университета, библиотеки, электронный каталог, полнотекстовая база методических изданий ГУ КузГТУ.



Информацию можно скопировать на дискеты, диски, флэш-носители.

Рядом с читальным залом (аудитория 1201а) находится Сервисный центр, выполняющий такие услуги, как сканирование, ксерокопирование, распечатка документов на черно-белом и цветном принтерах и плоттере, ламинация, переплёт пластиковой спиралью, брошюрование.

Мы делаем всё, чтобы фонды библиотеки были доступны, и поддерживаем ваши права на свободный доступ к информации. Ждём вас в читальном зале технических наук (ауд. 1202)!

Нефедова И.Н.,
зав. отделом обслуживания



Сибирские встречи с VTLS

С 14 по 22 ноября в рамках командировки мне довелось посетить библиотеку Новосибирского государственного технического университета, на базе которой представитель компании VTLS Europe Джемма Рос проводила тренинг по основным модулям ПО Virtua и новому продукту компании ПО Vital для сотрудников библиотек-партнеров VTLS Сибири и Урала (НГТУ, НГУЭУ, СибГИУ, ЮУрГУ).

Я была приглашена в качестве переводчика на тренинге и выступающего с презентацией на международной конференции, которая должна была состояться следом за ним.

Тренинг по Virtua включал 4 дня теоретических и практических занятий по модулям Сериальные издания, Каталогизация,

Книговыдача, Моментальные отчеты (Ad Hoc Reporting). В зависимости от модуля (т.е темы занятия) ежедневно несколько менялся состав.



На тренинге. На первом плане Джемма Рос

Переводить было сложно из-за разного уровня подготовки участников, из-за различий (иногда существенных) в терминологии интерфейса и разных версий, на которых работают библиотеки.

Также приходилось иметь дело с незнакомым материалом. Джемма делала все возможное, чтобы облегчить восприятие, рассказывая подробно, наглядно, эмоционально, с рисунками и инсценировками, порой превращая занятие в подобие игры. И хотя все охватить было невозможно, тем не менее, все узнали много нового для себя.

ПО Vital, которому был посвящен отдельный день, является принципиально новым на российском рынке, т.к. служит задачам воспроизведения, хранения и управления цифровым материалом во всех его проявлениях.

За рубежом такие программные продукты уже получили распространение в качестве цифровых вузовских хранилищ или репозиториев, обеспечивая доступ к научной «серой» литературе. Также имеются примеры использования таких программ музеями, архивами, театрами.



У нас продукт Vital первым приобрел НГТУ.

В последний день занятий состоялась короткая экскурсия по библиотеке НГТУ. Мы посетили отдел обработки и некоторые подразделения отдела обслуживания (читальные залы, абонемент учебной литературы), где пытались увидеть особенности работы с программой, характерные для данной библиотеки. Среди прочих можно отметить следующие:

- В библиотеке начали работать с электронным уведомлением читателей об истечении срока пользования книгами, о просроченных экземплярах, о просроченных забронированных экземплярах. Правда, уведомления получают только те, у кого в электронных формуларах указан электронный адрес, т.е. нет гарантированной доставки уведомлений всем читателям, которые подпадают под эту функцию.
- Для желающих распечатывают квитанции на произведенные транзакции (чеки выдачи), для чего был специально куплен принтер чеков, печатающий в чековом формате и позволяющий экономить бумагу.
- С помощью собственно разработанной программы производят печать карточек и книжных формуларов из Virtua.

На предложение нашей библиотеки о взаимном доступе к электронным каталогам была получена положительная реакция со стороны руководства НБ НГТУ и, учитывая, что такого же рода сотрудничество предполагается и с библиотекой ЮУрГУ, возможно, что количество удаленных баз данных, размещенных на страничке нашего ЭК в расширенном поиске, в ближайшем будущем увеличится.

Первый день международной конференции, которая началась на следующий день после окончания тренинга, был очень насыщенным. Среди выступлений, в т.ч. представителей вузовских библиотек Новосибирска и ГПНТБ СО РАН об опыте их работы, следует отметить презентацию Джеммы Рос (VTLS Europe) о будущем автоматизации для библиотек, доклады А.Ю. Кузнецова

(исп. директор НЭИКОН, г. Москва) по статистике доступа и использования эл. ресурсов и А.А. Гаврилина (зав. отд. автоматизации НБ ЮУрГУ, Челябинск) по структурно - функциональной модели электронной библиотеки.



На конференции

Особый интерес у аудитории вызвало выступление директора Центра информатизации НГТУ В.М. Стасышина, который рассказал о созданной информационной системе НГТУ, нашедшей свое функциональное воплощение в том, что можно было бы назвать единым интегрированным деловым порталом вуза.

Здесь у каждого подразделения имеется своя страничка со своими правами доступа к единой БД вуза и своими функциями, где, используя систему гиперссылок, можно получить любую информацию - от учебных программ или дисциплин, читаемых на кафедрах, до публикаций конкретного преподавателя или успеваемости отдельного студента (последнее предполагается выставить в открытом доступе).

Используя же контекстные меню, авторизованный пользователь может ввести любую информацию, от примечаний о приказах до информации по денежным начислениям. Такой масштаб автоматизации производит впечатление.

Также у меня состоялась встреча с А. Близнюк, главой регионального представительства в г. Новосибирске компании Sun Microsystems, партнера VTLS, которая передала мне рекламные материалы по продукции Sun и пожелала нам скорейшего перехода на Sun сервер, чтобы мы могли воспользоваться их продукцией (удаленные терминалы с авторизацией через смарт-карты), уже применяемой в библиотеках Томского и Хабаровского университетов.

В целом, из поездки привезено много печатных материалов, которые могут представлять интерес для нашей библиотеки, а также впечатлений от профессиональных обменов, что всегда полезно.

Но главный результат сотрудничества с VTLS - для нашей библиотеки до конца этого года снимают ограничение на количество записей в БД и в следующем году предоставляют 4 дополнительных подключения к серверу!



Электронные библиотечные системы

С 20 по 22 сентября этого года в Томском государственном университете проходила VI Международная научно-практическая конференция-выставка «Единая образовательная информационная среда: проблемы и пути развития». В рамках этой конференции состоялось заседание секции «Электронные библиотечные системы», организованное научной библиотекой ТГУ. На заседании было заслушано 14 докладов, посвященных созданию Электронных библиотек и организации обслуживания пользователей электронными ресурсами.

Коллеги из научно-технической библиотеки Томского политехнического университета поделились опытом создания полнотекстовой Электронной библиотеки ТПУ. Были перечислены проекты, в рамках которых она создавалась, представлены методические материалы и раскрыта технология предоставления документов в ЭБ. На сегодняшний день в состав ЭБ ТПУ входят: авторефераты диссертаций, тексты конференций, учебно-методические материалы, статьи из научных сборников и т.д.

Коллеги из научной библиотеки Томского университета представили программу развития информационной системы Научной библиотеки ТГУ на 2007-2010 гг. В рамках этой программы томские коллеги планируют продолжить работу по созданию Электронной библиотеки ТГУ путем оцифровывания собственных фондов. В настоящий момент оцифровываются материалы краеведческого характера, изданные в начале 20 века (документы отдела редких книг).



Лузина Т.В.,
гл. библиотекарь-технолог



Кроме того, в ходе работы секции обсуждались проблемы организации электронных библиотечных систем: развитие практики обработки, распространения, хранения, поиска и анализа цифровых данных. Участники обменялись опытом решения технологических, научно-методических, экономических, правовых и организационных вопросов.

Кузнецова Е. Г.,
зав. справочно-информационным центром



Состояние комплектования библиотечного фонда в 2007 году

Комплектование библиотечного фонда в 2007 году осуществлялось как и в прошлом году, в рамках закона ФЗ-94 "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".

Со 2-го полугодия 2007 года к Закону были принятые следующие изменения, касающиеся нас:

- конкурсы на приобретение книжной продукции и периодических изданий были заменены на аукционы;
- сумма, разрешенная на свободную оплату, увеличена до 100 тыс. руб. в квартал;
- сумма, разрешенная на запросы котировок цен, увеличена до 500 тыс. в квартал.

Кроме того, принята поправка к Закону, вступившая в силу с 1 октября 2007 года, согласно которой размещение заказов на поставки печатных и электронных изданий определенных авторов, оказание услуг по предоставлению доступа к электронным изданиям осуществляется непосредственно у

этих издателей в случае, если им принадлежат исключительные права на использование таких изданий. Исходя из этой поправки, возможно, что на следующий год мы сможем работать с самыми крупными издательствами страны без проведения конкурсных торгов, если издательства предоставляют нам документы, подтверждающие их исключительные права. Но в 2007 году, как и в прошлом, большую часть изданий мы приобретали путем объявления запросов котировок цен, организации конкурсов и аукционов.

В течение года отделом были подготовлены: 3 конкурса, 3 аукциона и 10 запросов котировок цен. Победителями конкурсов и аукционов стали оптовые поставщики "Бибком" и "Экор-книга", победителями запросов котировок цен становились издательства, такие как "Высшая школа", "Лань", "Академия" и др.

Используя все возможные способы размещения заказов, за год мы приобрели изданий на сумму 6 227 тыс., в том числе:

- по свободной оплате - на сумму 194 тыс. руб.;
- по запросам котировок цен - на сумму 560 тыс. руб.;
- по конкурсам - на сумму 3 054 тыс. руб.;
- по аукционам - на сумму 2 390 тыс. руб.

Средняя цена книг, полученных от "Экор-книги", составляет 183 руб. (в основном это социально-экономическая и гуманитарная литература). Средняя цена книг, полученных от Центрального коллектива "Бибком" составляет 320 руб. (в основном это техническая и специальная литература).

Эксклюзивная литература приобреталась у производителей по отдельным счетам, и цена на нее особая.

Уже на сегодняшний день понятно, что годовой план комплектования будет перевыполнен, как по количеству экземпляров, так и по количеству названий. С учетом того, что в течение года было списано около 35 тыс. экземпляров, фонд библиотеки на 1 января 2008 года должен составить примерно 710 тыс. экземпляров.

Анализ количества изданий по источникам комплектования показал, что мы получим примерно такую же картину как в прошлом году:

- 21 тыс. экземпляров - из внешних источников, т.е. покупки, включая периодические издания;
- 21 тыс. экз.- внутривузовских изданий, включая методички;
- доли подаренных книг и книг, принятых взамен утерянных, незначительны.

В целом, в течение года мы получили примерно равное количество экземпляров книг социально-экономического и гуманитарного содержания, и технического содержания.

Посетившие нас гости из издательства "Академия", которое выпускает довольно много специальной литературы, говорят, что, к сожалению, почти нет авторов, способных написать литературу, например, по горной тематике. Монопольным издательством, печатающим литературу по горному делу, является издательство Московского государственного горного университета, но, по отзывам наших преподавателей, авторы этого издательства переиздают старые издания, не добавляя в них почти ничего нового, поэтому наши кафедры, которым мы рассылаем тематические планы этого издательства, почти ничего не заказывают.

В отчетном году мы старались учесть пожелания и заказы всех подразделений библиотеки и ВУЗа, но, к сожалению, это не всегда получается: кончаются деньги, кончаются тиражи, меняются планы издательств, не издается желаемая литература, не так много издается литературы справочного и энциклопедического характера, не всегда есть взаимопонимание с организациями, издающими малотиражную литературу (некоторые требуют, например, предоплату через банки без предоставления пакета документов, нужного для нашей бухгалтерии) и т.д.

Есть проблема с оплатой электронных баз данных, потому что этот вид продукции относится в бухгалтерском учете на

нематериальные активы, а деньги нам выделяются на книжные фонды, которые относятся к основным средствам.

Но в целом, очевидно, что ситуация с литературой улучшилась и, надеюсь, будет еще улучшаться.

Лосева В.В.,
зав. отделом комплектования



Хроника событий

16 мая 2007 г. - Начался ремонт на абонементе художественной литературы.

21 мая 2007г. - Заседание секции по обслуживанию пользователей НБП "Кузбасские библиотеки" в Кемеровской областной юношеской библиотеке. Обсуждался проект концепции развития библиотек Кемеровской области на 2008-2012 годы, направление "Организация обслуживания пользователей".

22 мая 2007г. - Закончен ремонт в читальном зале технических наук.

23 мая 2007г. - В Кемеровской областной специальной библиотеке для незрячих и слабовидящих состоялась презентация Центра открытого доступа к Интернет для незрячих пользователей. От НТБ КузГТУ приняли участие Кузнецова Е. Г., зав. СИЦ и зав. сектором СИЦ Аптрашитова Е. В.

23 мая 2007г. - В Областной научной библиотеке состоялся межведомственный праздник "Нас много ярких и красивых", посвященный Общероссийскому Дню библиотек, на котором сотрудники библиотек были награждены Почетными грамотами, а также подведены итоги межведомственного конкурса "PERSONA GRATA". От НТБ ГУ КузГТУ награждены: грамотой НБП "Кузбасские библиотеки" Лузина Т. В., гл. библиотекарь-технолог, грамотой департамента образования

и науки Кемеровской области Якушенко В. Л., ведущий библиотекарь СИЦ.

28 мая 2007г. - ООО АНТИвор установлены противокражные электронные ворота в читальном зале технических наук.

Май - июнь 2007г. - Ревизия документов СМК библиотеки. Внесены изменения в 42 документа, издан 2-й выпуск 7 документов, изъят из обращения 1 документ.

7 июня 2007г. - Встреча с директором библиотеки СО РАН в ОНБ по вопросам предоставления дополнительного доступа к ЭР через Научный Центр Кузбасса.

13-29 июня 2007г. - Установка пластиковых окон в библиотеке гл. корпуса на первом этаже.

22 июня 2007г. - В читальном зале технических наук компанией ООО "Лот-Сервис" осуществлен монтаж системы видеонаблюдения на 12 камер, произведена поставка 2 компьютеров.

27 июня 2007г. - Заседание Совета Некоммерческого библиотечного партнерства "Кузбасские библиотеки". Перераспределены обязанности членов Совета, обсуждался план работы на 2-е полугодие 2007 года, организационные вопросы по подготовке к IV Сибирскому библиотечному форуму.

Май - сентябрь 2007г. - Подготовка фонда ЧЗТН к работе в условиях открытого доступа (ввод названий, прикрепление экземпляра, снабжение экземпляра штрих-код этикетками и магнитными метками).

Июнь - сентябрь 2007г. - Прокладка сети в ЧЗТН.

9 июля - 2 августа 2007г. - Установка новых дверей в библиотеке гл. корпуса на 1-м этаже.

16 июля 2007г. - Визит в библиотеку зав. отделом научной обработки научно-технической библиотеки Смоленского государственного технического университета для изучения опыта работы систематизации документов и создания библиографической записи в электронном каталоге.

16 июля - 28 августа 2007г. - Поставка и сборка стеллажей, тележек для читального зала технических наук и абонемента художественной литературы (ООО "Ижица-Профи").

16 июля - 30 августа 2007г. - Поставка мебели (стульев, столов, кресел, кафедры выдачи, шкафов для сумок) для читального зала технических наук (ИП Зарубин А. Б., г. Томск).

16 июля - 9 августа 2007г. - Ремонт в коридоре, бытовой комнате, на абонементе учебной литературы (зона обслуживания).

24 июля - 2 августа 2007г. - Поставка мебели (кресел, стульев, кафедры выдачи) для абонемента художественной литературы (Фрондамебель).

31 июля 2007г. - Получено 3 сканера Sybol для считывания штрих - кодов.

1 августа 2007г. - Закончился ремонт на абонементе художественной литературы.

14 августа 2007г. - Перенос фонда зала периодических изданий в читальный зал технических наук.

16 августа 2007г. - Замена столешницы кафедры выдачи на абонементе учебной литературы.

20 августа 2007г. - Оформлена зона для работы со справочной литературой в зале электронных ресурсов. Получен 21 компьютер для читального зала технических наук и Интернет-зала (по плану университета).

22 августа 2007г. - Установка жалюзи на пластиковые окна в библиотеке гл. корпуса на первом этаже.



Для вас, библиотекари!

1. Балашова, Е.В. Библиотечный дизайн : учеб. пособие. - М. : Гардарики, 2006. - 288 с.
2. Библиотека и закон: документы, комментарии, консультации, юридические советы на каждый день : юрид. журнал-справочник. Вып. 22 (1' 2007) / отв. ред.-сост. О. Бородин. - М. : Либерея-Бибинформ, 2007. - 384 с.
3. Борисова, О.О. Рекламно-информационные технологии библиотечной деятельности : учеб.-практ. пособие / Орловский гос. ин-т культуры и искусств. - СПб. : Профессия, 2006. - 320 с. - (Библиотека).
4. Вершинин, М.И. Электронный каталог. Проблемы и решения. - СПб. : Профессия, 2007. - 232 с.
5. ГОСТ Р 7.0.1-2003. Издания. Знак охраны авторского права. Общие требования и правила оформления. - Введ. 2004-01-01. - М. : Госстандарт России, 2003. - 7 с.
6. ГОСТ Р 7.0.2-2006. Консервация документов на компакт-дисках. Общие требования. - Введ. 2007-01-01. - М. : Стандартинформ, 2007. - 5 с.
7. ГОСТ Р 7.0.4-2006. Издания. Выходные сведения. Общие требования и правила оформления. - Введ. 2007-01-01. - М. : Стандартинформ, 2006. - 43 с.
8. ГОСТ 7.11-2004 (ИСО 832:1994). Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских языках. Взамен

ГОСТ 7.11-78 ; введ. 2005-09-01. - М. : Стандартинформ, 2007. - 83 с.

9. ГОСТ 7.22-2003. Промышленные каталоги. Общие требования. - Взамен ГОСТ 7.22-80 ; введ. 2004-01-01. - Минск : Межгосударственный Совет по стандартизации, метрологии и сертификации, 2003. - 4 с.

10. ГОСТ 7.60-2003. Издания. Основные виды. Термины и определения. - Взамен ГОСТ 7.60-90 ; введ. 2004-07-01. - Минск : Межгосударственный Совет по стандартизации, метрологии и сертификации, 2004. - 36 с.

11. ГОСТ 7.83-2001. Электронные издания. Основные виды и выходные сведения. Введ. 2002-07-01. - Минск : Межгосударственный Совет по стандартизации, метрологии и сертификации, 2005. - 13 с.

12. ГОСТ 7.86-2003. Издания. Общие требования к издательской аннотации. - Введ. 2005-05-01. - М. : ИПК Изд-во стандартов, 2004. - 3 с.

13. ГОСТ 7.88-2003. Правила сокращения заглавий и слов в заглавиях публикаций. Введ. 2005-05-01. - М. : Стандартинформ, 2005. - 5 с.

14. Олвуд, Джон. Выставки: планирование и дизайн : руководство для деловых людей, дизайнеров, устроителей и участников выставки : пер. с англ. / Дж. Олвуд, Б. Монтгомери. - Новосибирск, 1991. - 154 с.

15. Паршукова, Г.Б. Методика поиска профессиональной информации : учебно-методическое пособие для студентов высших учебных заведений. - СПб. : Профессия, 2006. - 224 с.

16. Проект "KNOWLEDGE" в библиотеках Кузбасса. Опыт сотрудничества : материалы междунар. конференции, посвященной итогам работы в проекте TEMPUS UM-JEP 24163-2003. Кемерово-Новокузнецк 17-20 октября 2006 года. - Кемерово : АРФ, 2006. - 130 с.

17. Уайт, Эндрю. Статистические методы работы с электронными документами в библиотечной сфере или З-метрики / Э. Уайт, Э. Дж. Камаль ; пер. с англ. А.И. Земскова ; науч. ред. Я.Л. Шрайберг. - М. : Омега-Л., 2006. - 393 с.

18. Электронное обучение. Рекомендации руководителям библиотечных и информационных служб : сб. статей / под ред. М. Меллинг. - М. : Омега-Л, 2006. - 224 с.



Соколова В.Г.,
зав. методическим отделом



Праздник елки!

Почитание елки, как символа торжества над смертью и средства, защищающего родной очаг от злых духов, холода и мрака существовало у германских племен еще до принятия христианской веры.

Первые же наряженные елки появились на территории современной Франции, в Эльзасе, и, как утверждают историки, это произошло в 1605 году. Летопись свидетельствует: "На Рождество здесь устанавливают в домах елки, а на их ветви навешивают розы из цветной бумаги, яблоки, печенье, кусочки сахара и мишуру".

Многочисленная протестантская община немецкой области Вюртемберг переняла это новшество. Постепенно эта традиция распространилась по всей Германии, а затем и по всей Европе. Тем не менее, елки появлялись сначала только в домах богатых

дворян и купцов. Разнообразными игрушками украшались в средневековой Германии не только елки, но и сосны, ветки вишневых деревьев и буков.

Обычай же повсеместно устанавливать в домах рождественские елки существует сравнительно недавно - около 150 лет. Появился он лишь в 19 веке. Именно тогда вечнозеленые, пышные красавицы стали регулярно устанавливаться в королевских и царских дворцах Франции, Германии, Англии, Норвегии, Дании и России.

Достоянием же простого люда елка стала лишь во второй половине 19 века.

В 20-е годы празднование Рождества было запрещено, а вместе с этим и запрещено было наряжать в домах елки, как необходимый атрибут праздника. Однако, в 30-е годы елку стали трактовать уже как символ не рождественского, а новогоднего праздника.

В 1935 году был организован первый новогодний детский утренник, где гостьей стала зеленая красавица. После этого гонения на елочку со стороны властей прекратились. Празднование Нового года было узаконено.



А вот история елочного шарика насчитывает 4 века. Первый стеклянный шар был выдут в Тюрингии (Саксония), в 16 веке. Промышленное производство елочных игрушек началось только в середине прошлого века, но здесь же, в Саксонии. Искусные мастера выдували игрушки из стекла, вырезали из картона колокольчики, сердечки, фигурки птиц и зверей, шары, шишки, орехи, которые потом раскрашивали яркими красками.

Бабкина Я.А.,
зав.сектором культурно-просветительской работы

Редактор: Соколова В.Г.

Компьютерная верстка: Бабкина Я.А.

Наш адрес: 650026, Кемерово, Весенняя, 28,
ауд. 1111

e-mail: kvg.lib@kuzstu.ru, тел. 58-40-84



Подготовлено в печать редакцией библиотеки
Отпечатано в типографии КузГТУ.

Адрес: ул.Д.Бедного, 4-а

Подписано в печать: 21.12.2007г.